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- пріоритет надається закупівлі товарів, робіт та послуг, які забезпечують потреби безпеки, 
оборони та невідкладного відновлення критичних об’єктів інфраструктури;  

- постачальники можуть подавати пропозиції в умовах обмеженого доступу до інформації 
про продукцію та послуги, що пов’язано з питаннями безпеки; 

- з метою підтримки економіки України законодавчо підтримується надання пріоритету 
національним виробникам; 

- проведення відкритих торгів під час воєнного стану супроводжується посиленим контролем 
і моніторингом з боку органів влади, щоб запобігти можливим порушенням або зловживанням в 
даних умовах. 

Наведені вище зміни були сформовані у Постанові Кабінету Міністрів України «Про 
затвердження особливостей здійснення публічних закупівель товарів, робіт і послуг для 
замовників», передбачених Законом України «Про публічні закупівлі», на період дії правового 
режиму воєнного стану в Україні та протягом 90 днів з дня його припинення або скасування від 12 
жовтня 2022 р. № 1178. Нова редакція Постанови була у 2024 році, тому саме публічні закупівлі та 
порядок проведення відкритих торгів постають прикладом постійного вдосконалення, згідно з 
основними принципами доброчесності. Отже, в умовах воєнного стану відкриті торги в Україні 
були адаптовані для оперативного реагування на нагальні потреби, зокрема оборонні та соціальні. 
Спрощені процедури дозволяють прискорити закупівлі, проте зберігається потреба в прозорості та 
ефективному використанні державних коштів. Внесені зміни в законодавство сприяють 
стабільності та підтримці економіки, що є критичним для подолання викликів, пов'язаних з 
військовими діями.  
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АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ОБЛІКУ, АУДИТУ ТА 
ОПОДАТКУВАННЯ В УКРАЇНІ  

 
Діяльність жодного підприємства неможлива без обліку, аудиту та оподаткування, адже саме 

облік забезпечує створення інформаційної бази для прийняття управлінських рішень щодо 
діяльності компанії, аудит підтверджує її достовірність та об’єктивність, а сплата податків є 
обов’язковою умовою функціонування держави. В Україні в умовах сьогодення через введення 
воєнного стану перед підприємствами постають нові виклики щодо створення надійної і 
функціональної облікової системи, здатної у складних умовах невизначеності задовольняти 
інтереси всіх зацікавлених користувачів: власників, менеджерів, клієнтів, інвесторів тощо. Їх 
визначення, виявлення проблем, що перешкоджають розвитку облікової системи, та з’ясування 
перспектив є актуальним завданням. 

З початком повномасштабного вторгнення росії в Україні суттєво зросла інвестиційна 
підтримка закордонних інвесторів, що зумовило збільшення попиту на запровадження ведення 
обліку у відповідності з міжнародними стандартами фінансової звітності на підприємствах та 
кваліфікований персонал бухгалтерських служб, компетентний у цьому питанні. Проте варто 
відзначити, що сьогодні в Україні відчувається брак фахівців з обліку, оскільки значна частка їх 
виїхала за кордон і адаптувалася до роботи в країнах проживання, залучена до ЗСУ, не має 
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можливості працювати через перебування в зоні бойових дійтощо. Вирішити проблему з кадровим 
забезпеченням, певною мірою, дозволяє застосування віддаленого режиму роботи, але це вимагає 
від підприємств додаткових фінансових ресурсів на придбання відповідного програмного 
забезпечення та обладнання, підготовку фахівців., впровадження систем захисту інформації, 
заходів контролю за дистанційною роботою.  Важливим кроком в напрямку удосконалення обліку і 
аудиту, як свідчать результати досліджень науковців [1, 2, 3, 4, 5], має стати впровадження новітніх 
технологій на кшталт блокчейн та штучний інтелект, що сприятимуть підвищенню її ефективності 
та зменшенню впливу на результат її роботи людського фактора. 

Ефективність діяльності підприємства залежить від податкового навантаження, тому 
удосконалення податкової системи, подальше її  реформування, що передбачає спрощення 
податкових процедур, розвиток електронного адміністрування податків має значно полегшити 
ведення бізнесу і сприяти зростанню економіки. Крім того, прозорість електронних платежів 
дозволяє зменшити рівень тіньової економіки і підвищити ефективність податкового 
адміністрування. Серйозним викликом для підприємств в організації податкового обліку є 
систематичні зміни податкового законодавства, що ускладнюють роботу, вимагають додаткових 
витрат часу на вивчення законодавчої бази, адаптації до нових норм, знижують прогнозованість 
умов бізнес-середовища. Підприємства змушені постійно коригувати свої стратегії у відповідь на 
нові податкові вимоги. Нестабільне податкове середовище до того ж стримує інвестиційні процеси, 
що негативно позначається на розвитку як окремих підприємств, галузей, так і економіки України 
в цілому. 

Стримує надходження закордонних інвестицій та міжнародне співробітництво і відсутність 
належної доброчесності в системі аудиту в Україні. Чимало аудиторських компаній все ще не 
мають належного контролю, що підриває довіру до аудиторських звітів та підвищує ризики 
корупційних схем. 

Для подолання цих викликів Україні необхідно продовжувати реформи в обліку, аудиті та 
оподаткуванні, орієнтуючись на підвищення прозорості та зниження корупційних ризиків. 
Зокрема, розвивати технологічну інфраструктуру для автоматизації облікових та аудиторських 
процесів, підвищувати кваліфікацію фахівців з міжнародних стандартів фінансової звітності та 
інформаційних облікових систем, впроваджувати новітні технології. Спрощення взаємодії між 
бізнесом та державними органами через електронні платформи також допоможе підприємствам 
зменшити адміністративне навантаження та забезпечить більшу ефективність фінансового 
управління. Крім того, важливо підвищити рівень взаємодії між державними органами та 
підприємствами шляхом забезпечення стабільності правової бази, спрощення процедур отримання 
дозволів, ліцензій тощо, запровадження системи електронних декларацій та автоматизації процесу 
збору податків. Це дозволить зменшити кількість випадків ухиляння від оподаткування та 
стимулювати підприємства до добровільної участі в економічному процесі. Важливим аспектом 
удосконалення обліку, аудиту та оподаткування в умовах, коли бізнес все більше автоматизується, 
є створення системи контролю. Державні регуляторні органи і самі підприємства мають 
вдосконалювати процедури контролю за обліковими операціями та податковими платежами.  

Таким чином, лише комплексний підхід до вирішення цих проблем — через правові, 
податкові, освітні та технологічні реформи — зможе забезпечити сталий розвиток обліку, аудиту 
та оподаткування в Україні, а також позитивно вплинути на всю економіку країни в цілому. 
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